
 

Βύρωνας 17/1/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 28 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας, ΔΙΠΕ Α΄ 

Αθήνας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, …ΜΜΕ 
 

24ο Ενημερωτικό 
 

ΑΜΕΣΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΑΡΚΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ 

ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ! ΚΑΛΥΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΕΝΩΝ ΜΕ ΜΟΝΙΜΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ! 

 Πρόσφατα η Διεύθυνση Π.Ε. (ΔΙΠΕ) Α΄ Αθήνας έκανε εισήγηση, μετά από αίτημα του ΥΠΑΙΔ, για 
τη σύσταση οργανικών θέσεων για τους συναδέλφους ειδικοτήτων. Η πρότασή της, με βάση τον πίνακα 
που είδαμε, είναι πολύ κάτω από τις πραγματικές ανάγκες, στην ουσία οι προτεινόμενες προς σύσταση 
οργανικές είναι αδιανόητα λίγες, στις περισσότερες περιπτώσεις μιλάμε για μονοψήφια νούμερα!! Κι 
αν λάβουμε υπόψη ότι ο κόφτης συνεχίζεται και από το Υπ. Παιδείας, καταλαβαίνουμε ότι για άλλη 
μια φορά η αδιοριστία θα τσακίσει τόσους τους ίδιους τους συναδέλφους ειδικοτήτων όσο και τους 
μαθητές μας. 

Συγκεκριμένα, αναρωτιόμαστε πώς γίνεται να η ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας να προτείνει προς σύσταση 1 
οργανική για ΠΕ06, 5 για ΠΕ07, 113 για ΠΕ08, 2 για ΠΕ11, 12 για ΠΕ86, 48 για ΠΕ91, 7 για ΠΕ08 ΕΑΕ, 1 για 
ΠΕ11ΕΑΕ, 5 για ΠΕ79ΕΑΕ, 7 ΠΕ91ΕΑΕ αλλά και το ΕΕΠ 3 για ΠΕ21, 4 για ΠΕ25, 3 για ΠΕ28, 3 για ΠΕ29 και 
8 για ΕΒΠ και την ίδια στιγμή οι προσλήψεις αναπληρωτών σε όλες αυτές τις ειδικότητες να είναι 
πολλαπλάσιες πράγμα που σημαίνει και οι ανάγκες είναι αντίστοιχες; Επιπλέον, γιατί δεν προτείνει 
σύσταση οργανικών θέσεων για τους ΠΕ79.01 (Μουσικούς), όταν φέτος οι ως τώρα προσλήψεις 
αναπληρωτών Μουσικών είναι 13; Μας δηλώνουν, δηλαδή, ευθαρσώς ότι ούτε επαρκείς μόνιμοι 
διορισμοί θα γίνουν, ούτε θα πραγματοποιηθεί και πάλι η κάλυψη των κενών, αφού γνωρίζουμε – όπως 
και οι της Διοίκησης γνωρίζουν – ότι κάτι τέτοιο δεν μπορεί να συμβεί όταν τεράστιο μέρος των κενών 
καλύπτεται από αναπληρωτές. 

Το χρόνιο πάγωμα των μόνιμων διορισμών και η κάλυψη των κενών αποκλειστικά με 
αναπληρωτές οδήγησε, σε συνδυασμό με μία σειρά άλλα ζητήματα, στη ραγδαία επιδείνωση της 
κατάστασης στα δημόσια σχολεία. Οι λίγοι μόνιμοι διορισμοί των τελευταίων χρόνων, οι οποίοι έγιναν 
και κάτω από την πίεση των αγώνων μας, αποτελούν πραγματικά «σταγόνα στον ωκεανό», ιδίως στο 
ευαίσθητο κομμάτι των ειδικοτήτων. 

Η κατάσταση για τις/τους συναδέλφισσες/ους των ειδικοτήτων παραμένει τραγική, καθώς η 
συντριπτική πλειοψηφία τους παραμένει στο καθεστώς της ελαστικής εργασίας, παρόλο που οι 
περισσότεροι από αυτούς δουλεύουν ως αναπληρωτές για πάνω από 10 χρόνια και αρκετοί για πολύ 
περισσότερα. Ιδιαίτερα οξυμένο είναι το πρόβλημα για τους συναδέλφους των καλλιτεχνικών 
μαθημάτων (Μουσικούς, Εικαστικούς και Θεατρολόγους), των οποίων οι ώρες προσθαφαιρούνται κατά 
το δοκούν της εκάστοτε ηγεσίας του Υπουργείου. Φαίνεται έτσι και η σημασία που δίνουν όλες οι 
κυβερνήσεις στην καλλιτεχνική παιδεία και την αισθητική καλλιέργεια των παιδιών. 

Απαιτούμε να σταματήσει η ομηρία της πολύχρονης αναπλήρωσης για τις/τους 
συναδέλφισσες/ους των ειδικοτήτων. Διεκδικούμε: 

 Σύσταση οργανικών θέσεων με βάση τις πραγματικές ανάγκες. Κάθε εκπαιδευτικός να 
διδάσκει το επιστημονικό του αντικείμενο. Στη βάση αυτή να κάνει νέα πρόταση η ΔΙΠΕ Α΄ 
Αθήνας με βάση τις πραγματικές ανάγκες.  Μόνιμους διορισμούς σε όλους τους κλάδους και τις 
ειδικότητες ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά. Μονιμοποίηση των αναπληρωτών.  

Οι μαθητές μας αξίζουν να διδάσκονται επαρκώς και κατάλληλα όλα τα διδακτικά αντικείμενα. Δημόσια 
Παιδεία αντίστοιχη με τις δυνατότητες της εποχής μας!! 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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